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розповідати про ваш продукт – це запорука успіху попасти в свій сегмент та міцно 

закріпитися у підсвідомості людей. 

Тільки послідовність у комунікаціях приведе до довіри та стійкого емоційного зв'язку 

з аудиторією. 
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РОЛЬ ДЕРЖАВИ У РОЗВИТКУ ІННОВАЦІЙ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

 

За сучасних економічних умов національна фінансова безпека має вирішальне 

значення для забезпечення нормального стану національної безпеки. Важливість 

забезпечення економічної безпеки країни в цілому та її фінансової частини зокрема 

пов‘язана з багатьма економічними, політичними та соціальними факторами, які загрожують 

національним інтересам України.  

У цілому фінансова безпека – це сукупність заходів, методів та інструментів, що 

забезпечують безпеку національних економічних інтересів, корпоративних структур і 

фінансової діяльності комерційних структур, а також здатність країни ефективно реагувати 

на негативні фінансові впливи. Він має як внутрішні, так і зовнішні властивості. У свою 

чергу, держава має забезпечити фінансову безпеку України. 

Фінансова безпека країни є одним із найважливіших факторів стабільності, 

цілісності, національної безпеки та успішного економічного зростання. Однак на нього 

впливають не лише фактори внутрішнього середовища, але й зовнішні фактори середовища, 

такі як непередбачуваний процес глобалізації, зміни на світових фінансових ринках тощо. 

Дослідження підвищення рівня фінансової безпеки та ролі інструментів фінансового 

менеджменту є темами, які вивчають багато науковців. Зокрема, А. Грінспен, М. Гаретті, С. 

Луан, С. Хітч та інші дослідники аналізували окремі аспекти цієї проблеми. Водночас в 

Україні ця актуальна проблема привертала увагу таких науковців, як О. Барановський, І. 

Бланк, В. Гейц, М. Єрмошенко, А. Миколайчук, О. Підхомний, Л. Кошембар, В. Шелест, і т. 

д.  

З часом фінансові відносини стають все більш важливими в економічних системах, 

тому налаштування фінансової безпеки є цілком розумним кроком. Барановський вказував 

на те, що в плановій економіці фінансові відносини традиційно мали вторинне значення у 

формуванні природно-матеріальних пропорцій, що відображалося і пріоритетах економічної 

науки. Проте, з впровадженням економічних реформ фінансові питання та функціонування 

національної економіки стали більш визначними. Тому виникла необхідність перегляду 

взаємозв'язку між економічною політикою та соціально-економічними процесами, зокрема 

впливу валютної, податкової, бюджетної, інвестиційної та боргової політики на 

макроекономічну ситуацію. Також виникла потреба розглянути основи економічної 

політики для з'ясування факторів, що впливають на фінансову безпеку країни. [2, с.16]. 

Надзвичайно важливою є участь держави у створенні сприяючого фону для 

інноваційної діяльності. Бо саме держава має можливість сформувати інституційну основу 

для сприяння розвитку приватного виробничого сектора на основі економічної свободи та 

конкурентоспроможності. Останнім часом зростає значущість зовнішнього інституційного 

https://www.gen.tech/post/7-trendiv-produktovogo-pr-2023
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контексту через істотне збільшення мобільності капіталу, робочої сили та підприємців як на 

внутрішньому ринку країни, так і за її межами. Економічні та соціальні переваги, які можна 

отримати за допомогою інновацій на національних, регіональних та місцевих ринках, 

вимагають особливих зусиль з боку уряду для створення сприятливого середовища, 

особливо з точки зору людських ресурсів, наукової та комунікаційної інфраструктури. Ці 

фактори визначають якість і сучасну життєздатність внутрішнього ринку, а також є 

важливим фактором у залученні нових інвестицій. 

Застосування інновацій вирішує глобальні та соціальні проблеми через різноманітні 

стратегії. В них входять: по-перше, це поглиблення інтернаціональної науково-

технологічної співпраці, що включає в себе розвиток механізмів передачі технологій та 

міжнародного фінансування інноваційних проектів. Це сприяє розподілу знань та забезпечує 

глобальний внесок у вирішенні проблем. По-друге, стабільний та прогнозований політичний 

режим є ключовим фактором, що надає гнучкість для пошуку інноваційних рішень. Це 

важливо як у розвинених країнах, так і в країнах, що наразі розвиваються, сприяючи 

впровадженню стратегій, спрямованих на розв'язання глобальних викликів.  

Фінансова стабільність має широкий спектр застосування, охоплюючи не лише 

індивідуальних громадян, але й домашні господарства, населення, підприємців, 

підприємства, організації, а також установи та їх об‘єднання. Вона також впливає на галузі 

економічного комплексу, регіони, окремі сектори економіки, державу та різноманітні 

міждержавні структури, а також на світове співтовариство в цілому. Кожен з цих елементів 

відіграє свою роль у забезпеченні фінансової безпеки. 

У міжнародному контексті існує певний об'єктивний досвід у визначенні рейтингу 

країн за рівнем інновацій, оцінці інноваційного розвитку регіонів, а також вивченні 

інноваційної діяльності та активності компаній. Протягом тривалого періоду активно 

працюють над створенням різноманітних комплексних показників для вимірювання 

науково-технічного та інноваційного розвитку. Один із найбільш визнаних і широко 

використовуваних - це Європейське інноваційне табло (ЄІТ), який базується на системі 

індикаторів науково-технічного розвитку. За думкою експертів, цей індекс об'єктивно 

відображає рівень науково-технічного розвитку країн-учасниць Співтовариства. Експертно 

розроблені показники розподілені на дві категорії: вхідні, що аналізують ресурси наукової та 

інноваційної діяльності та вихідні, що відображають результативність наукових та науково-

технічних робіт та інноваційної діяльності. Ці показники групуються у п'ять категорій, що 

відображають різні аспекти інноваційного розвитку (рис. 1).  

 
Рис. 1. Групи показників індикатора Європейське інноваційне табло (ЄІТ)[4]. 
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Для об'єктивної оцінки ступеня інноваційного розвитку України є ключовим 

визначення її відносної позиції порівняно з країнами Європейського Союзу через 

Європейський інноваційний індекс. Ранжування країн за цим комплексним індикатором 

свідчить про те, наскільки економічний розвиток України базується на інноваціях, та як це 

відображено в Європейському інноваційному табло (ЄІТ). За ЄІТ Україна позиціонується в 

четвертій групі країн із рівнем інновацій, оціненим індексом 0,23, що визначає її як "країну, 

яка наздоганяє інші" [4]. 

Фінансова безпеку можна визначити як стан систем, фінансових, монетарних, 

валютних, банківських, бюджетних, податкових та інших, який відзначається рівновагою та 

стійкістю до впливів як внутрішніх, так і зовнішніх негативних факторів. Крім того, вона 

визначається здатністю забезпечувати ефективне функціонування економіки країни [3, с. 

24]. 

Інновації відіграють ключову роль у забезпеченні конкурентоспроможності на всіх 

рівнях економічної системи, включаючи мікро-, мезо- та макрорівні. Вони є вирішальним 

фактором для економічної безпеки та стабільного розвитку економічної системи. Таким 

чином, позитивна динаміка економічної системи в цілому (макроекономічна система) та її 

окремих підсистем нижчого порядку (мезо- та мікроекономічні підсистеми) визначається 

наявністю інноваційної моделі розвитку економіки, яка базується на взаємодії ключових 

параметрів «Інновації – конкурентоспроможність – економічна безпека». Одним із 

ключових аспектів гарантування економічної стійкості в сучасному світі є інноваційність, 

яка визначається як здатність системи постійно розвиватися, оновлюватися та змінювати 

свою діяльність на основі впровадження інновацій. Інновація також включають в себе 

використання наявних науково-технологічних, інформаційних та інтелектуальних резервів  

для подальшого удосконалення результатів діяльності та якості життя. Ефективним 

способом зниження ризиків інноваційної діяльності є страхування. З його допомогою 

компанії мінімізують практично всі майнові ризики і навіть деякі політичні, кредитні, 

комерційні та виробничі ризики. Однак цей тип мінімізації ризику має багато обмежень. По-

перше, це досить висока сума премії. Інноваційна частина економічної безпеки – це система 

заходів безпеки, покликана забезпечити широке застосування інноваційних технологій і 

створити сприятливе інвестиційне середовище для виробництва [1, с. 175—176].  

Отже, держава відіграє ключову роль у сприянні інновацій для забезпечення 

фінансової безпеки. Як головний регулятор, вона є гарантом використання та запровадження 

інновацій як інструменту для поліпшення фінансової безпеки. 

У ситуації воєнного стану, коли держава зазнає фінансової нестабільності і до певної 

міри залежить від економічної допомоги партнерів, роль держави стає ще більш важливою. 

Україна, як головний регулятор інструментарію фінансової безпеки, повинна робити все 

можливе для того, щоб усі підприємства мали змогу допомагати державі на всіх фронтах. 

Таким чином, держава не лише сприяє інноваціям для фінансової безпеки, але й 

активно залучає до цього процесу всі підприємства, надаючи їм можливість внести свій 

вклад у зміцнення фінансової стабільності держави. Це підкреслює важливість ролі держави 

в цьому процесі та підтверджує необхідність подальшого розвитку інноваційних механізмів 

для забезпечення фінансової безпеки в цілому. 

 

Література: 
1. Артеменко Л.П. Дьяченко О. А. Економічна безпека інноваційно-орієнтованих 

підприємств в умовах євроінтеграції. Економічний вісник Національного технічного 

університету України «Київський політехнічний інститут». 2015. № 12. 

URL: https://doi.org/10.20535/2307-5651.12.2015.45286 (дата звернення: 21.11.2023). 

2. Барановський О. І. Фінансова безпека держави. Фінанси України. 1996. № 11. 

С. 19–34. 



 
Матеріали VІ Міжнародної науково-практичної конференції “Конкурентоспроможна модель  
інноваційного розвитку економіки України”, м. Кропивницький, 7-8 грудня 2023 року 

171 
 

 

3. Бінько І.Ф., Шлемко В.Т. Економічна безпека України: сутність і напрямки 

забезпечення. Монографія. К.: НІСД, 1997. С. 144. 

4. Козлова А. І. Індикатори інноваційного розвитку економіки і промислових 

підприємств. «Ефективна економіка». 2014. №10. URL: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&amp;z=3760 (дата звернення: 01.12.2023). 

 

Клявіна О.К., здобувачка гр. МЕ-22 

Сочинська-Сибірцева  І. М., канд. екон. наук., доцент 

Центральноукраїнський національний технічний університет 

М. Кропивницький, Україна 

 

РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ В СУЧАСНІЙ ОСВІТІ 

 

В наш час вже можна мати сміливість та висловлювати думку, що сучасний освітній 

процес є неможливим без впровадження та використання інформаційних систем. 

Підручники в електронному репозитарії, лекції до кожної теми окремо на платформі 

дистанційного навчання, аби не доводилося навіть шукати потрібну сторінку – ця реальність 

вже існує. А відвідувачі в бібліотеках є, в якійсь частині, формальними, щоб їх не зачиняли. 

Вже, за допомогою інформаційних технологій, ми вийшли на новий рівень навчання. Ми 

зараз маємо такі можливості, про які тільки й мріяли почесні професори за часів своєї 

молодості. 

Завдяки сучасному поєднанню інформаційних систем, можливостей якісного 

збереження інформації та її відтворення, у поєднанні з авторитетом та досвідом науковців, 

ми отримуємо інноваційні підходи до навчання, індивідуальний та концептуально новий 

освітній контент, де здобувачам подобається вивчати матеріал. 

Великої уваги заслуговують і незалежні освітні платформи, накшталт «Genesis 

Academy», «Prometheus», «Ukraine global faculty». Завдяки ним, кожен має змогу проходити 

ті курси для саморозвитку, які йому потрібні, за рамками освітніх програм всіх закладів 

освіти. В теперішний час панує думка, що традиційний сценарій життя, який передбачає 

отримання вищої освіти, вступ на ринок праці, працю на одному місці протягом життя та 

вихід на пенсію, більше не є актуальним для сучасного покоління. Традиційні моделі 

кар‘єрного розвитку, які передбачають стабільність і незмінність професії протягом усього 

життя, вже не відповідають сучасності. В контексті швидкого технологічного розвитку, 

важливим є навчання протягом усього життя та гнучкість у виборі професійної діяльності. 

Наприклад, люди можуть починати свою кар‘єру в одній галузі, а потім переходити до 

іншої, що вимагає нових навичок та знань. Такий підхід відображає сучасну динаміку ринку 

праці та необхідність постійного професійного розвитку [1]. 

Роль інформаційних систем в сучасній освіті стає все більш важливою в контексті 

швидкого розвитку технологій. Це впливає на всі аспекти освітнього процесу, включаючи 

навчальні програми, методики викладання та доступ до інформації. Технологічний прогрес 

призводить до того, що інформація швидко застаріває. Наприклад, у 2018 році учні в школах 

вивчали матеріал за підручниками 2005 року на комп‘ютерах того ж періоду. В сучасних 

реаліях така ситуація вже не є прийнятною. Проблема не в оновленні матеріалів бібліотеки, 

а в тому,  що відомості швидко втрачають свою актуальність. Як висновок, є потреба у зміні 

підходів до освіти та праці, адаптування до розвитку технологій. Використання 

інформаційних систем в освіті дозволяє швидко оновлювати навчальні матеріали та 

адаптувати їх до сучасних реалій. Це також сприяє розвитку навичок самостійного навчання 

та критичного мислення у здобувачів, які є важливими для успішної кар‘єри в сучасному 

світі. 

Інформаційний прогрес відбувається постійно. Насамперед, нині є розповсюдженою 

концепція «lifelong learning» - безперервної освіти. А рекрутери навіть дають поради, як 


